

## Дмитрий Павлович КУРОЧКИН

- Депутат Законодательного собрания Новосибирской области по партийному списку
- Комитет по транспортной, промышленной и информационной политике
- Комиссия по взаимодействию с правоохранительными органами и противодействию коррупции

# ВЕДОМОСТИ

Законодательного Собрания Новосибирской области



# Слышать людей и чувствовать сердцем

**В конце февраля 2025 года, отслужив положенный по контракту срок, в Новосибирск вернулся депутат Законодательного собрания НСО, работающий в Советском районе, – Дмитрий КУРОЧКИН. О своём решении поехать на СВО, планах по развитию Советского района и главном принципе в депутатской работе рассказывает Дмитрий Павлович.**

— 6 сентября 2024 года на вашей странице в социальной сети появилась фотография с полигона и сообщение, что вы подписали контракт и готовитесь к отправке в зону специальной военной операции. Для многих ваших знакомых эта информация стала неожиданностью?

— Те, кто знает меня хорошо, уверен, вообще не удивились. Во-первых, я профессиональный военный по образованию, окончил Новосибирский военный институт внутренних войск имени генерала армии И. К. Яковлева, служил в Росгвардии, так что не понаслышке знаю, что такое долг, присяга и служение Отечеству. Во-вторых, на моё решение очень сильно повлияла работа в фонде «К Победе вместе», который был создан в 2023 году по инициативе и при поддержке депутата Государственной думы России Дмитрия Ивановича Савельева. Сегодня я являюсь членом совета фонда, но начинал обычным волонтером: собирал гуманитарную помощь, участвовал в погрузке фур для отправки на СВО, сопровождал гуманитарные грузы в Луганскую и Донецкую области. Плюс помогал поддерживать связь с бойцами, находящими-



Дмитрий Курочкин полгода отслужил по контракту в зоне СВО.

ся на СВО, с их родными и близкими. Во время командировок в ДНР и ЛНР мне удалось пообщаться не только с военными, но и с местными мирными жителями. И после этих разговоров в том числе я укрепился во мнении, что нужен здесь не только как волонтер. Поэтому, посчитав это своим долгом, подписал контракт на полгода и вступил добровольцем в казачью разведывательную бригаду «Терек».

— Понятно, что, находясь на передовой, трудно думать о чём-то другом, кроме выполнения непосредственных боевых задач. Тем не менее в Новосибирске всё это время ваша команда работала очень слаженно. Удалось ли находить возможности для связи со своими коллегами?

— Первым делом хочу выразить огромную благодарность всем, кто помогал и продолжает помогать нашему фонду, а значит, тем, кто бок о бок со мной находился в зоне специальной

военной операции. Только будучи на СВО, я на собственном опыте осознал всю глубину слов «без крепкого тыла нет фронта» и «своих не бросаем». Это на самом деле непередаваемое чувство единения всего народа, когда каждый на своём месте делает всё возможное для победы. И ситуация на фронтах в последние месяцы показывает, что эта поддержка не пропадает даром.

А что касается нашей большой команды, которая работает на округе, то и они — огромные молодцы, продолжавшие день за днём делать небольшие, но такие важные для жителей Советского района дела. Когда появлялась редкая возможность выйти на связь со своими помощниками, мы, конечно же, обсуждали дела, я давал советы, как лучше поступить в конкретной ситуации. И с огромной радостью всегда читал новости об их деятельности или просто о том, что происходило в области, получал приветы и слова

## ФАКТ

За полгода нахождения в зоне СВО депутат Законодательного собрания Новосибирской области Дмитрий Курочкин представлен к государственной награде — медали «За храбрость». Награждён командованием добровольческой бригады «Терек» медалью «За особые заслуги». Дмитрий Павлович получил награду за работу в составе расчёта БПЛА на Соледарском направлении. В прошлом году за работу в фонде «К Победе вместе» Дмитрий Курочкин был награждён медалью Минобороны РФ «За вклад в укрепление обороны Российской Федерации».



поддержки от наших жителей в комментариях. Это тоже согревало и придавало сил!

— Дмитрий Павлович, вы являетесь депутатом Законодательного собрания чуть более трёх лет. Напомните, как пришли к этому?

— С 2018 года мне посчастливилось войти в команду Дмитрия Ивановича Савельева в качестве сотрудника юридического отдела. Помимо профессиональных консультаций, приходилось и непосредственно вести приём граждан, помогать им, с помощью буквы закона находить пути решения их проблем. А у Дмитрия Ивановича, в его приёмных, всегда существует неуклонное правило — ни одно обращение не остаётся без внимания. К каждому вопросу нужно подходить предельно ответственно и сделать максимум возможного. Кстати, это правило я сегодня практикую и в работе нашей команды. А что касается развития событий, то чем дольше я работал, тем больше приходило понимание, что многие проблемы можно и нужно решать через другие рычаги влияния, такие как закон о наказах избирателей, депутатские фонды, через работу с

законодательной базой и взаимодействием с исполнительной властью всех уровней. В буквальном смысле — использовать любой инструмент для достижения результата.

В 2022 году я стал депутатом регионального парламента по партийному списку. При этом не перестал быть помощником и частью команды Дмитрия Ивановича Савельева, работал в разных районах Новосибирска, расширял профессиональные навыки и умение работать с людьми.

— Среди ваших навыков многие как раз отмечают умение очень быстро наладить контакт с людьми. У вас есть какой-то секрет, как это делать?

— Секретов несколько, и я могу спокойно ими поделиться. Во-первых, в любом месте, районе у нас всегда есть крепкая и слаженная команда единомышленников, стать частью которой не составило никакого труда. Остаётся только погрузиться во все процессы, познакомиться с максимальным количеством жителей, узнать их потребности.



■ **Продолжение.**  
Начало на стр. 1

Чтобы правильно сформировать план работы, распланировать, как будет распределяться депутатский фонд, какие остались невыполненные наказания и как я могу повлиять на их исполнение.

Во-вторых, надо отдать должное обеим ветвям региональной власти — исполнительной и законодательной — во главе с губернатором Андреем Александровичем Травниковым и председателем Законодательного собрания Андреем Ивановичем Шимкивом, во многом благодаря которым механизм наказов

избирателей работает, не побоюсь сравнения, как часы. То, что могли сделать за данный период, было сделано, оставшуюся часть наказов, уверен, общими усилиями мы выполним.

Как депутат Законодательного собрания я понимаю, что не все силен, но хочется быть максимально полезным для людей, делать их жизнь более комфортной, работать с ними и для них. Я стремлюсь быть максимально доступным — любой житель нашего района или области может позвонить и лично пообщаться со мной или моим помощником, прийти к нам в приёмную. Ещё один «секрет» — быть с людьми

не только в работе, но и в радости. Мы всегда организуем для жителей праздники, будь то Новый год, Масленица или День защиты детей, например. И отдыхаем, радуемся вместе с ними.

Веду так называемую публичную политику, всё, что делается, я всегда выкладываю на своей странице «ВКонтакте», но не ради, как модно говорить, хайпа, а как отчёт перед жителями. Сделал — отчитался, не сделал — сообщи причину и сроки. Как сказал наш президент и национальный лидер Владимир Владимирович Путин: «Надо не просто слышать людей, а чувствовать их сердцем». Этого

правила и в работе, и в жизни я и придерживаюсь.

— **Что вам и вашей команде удалось сделать за последний год работы?**

— Повторюсь, работа на округе, в районе ведётся постоянно, даже несмотря на моё отсутствие в последние полгода. Мы как помогли людям с личными просьбами, так и работали более глобально, стараясь решить потребности жителей многоквартирных домов и частного сектора. Точечное и ежедневное участие в жизни МКД и частного сектора помогло добиться определённого доверия от старших домов и руководителей ТОСов, что для меня очень важно. Ведь именно их мнение — определяющее для составления плана наказов и их реализации, для максимально эффективного распределения депутатского фонда, для составления проектов и участия в различных грантовых программах. Я убеждён, что только такая связка между депутатами и жителями может дать максимальный толчок для развития района в будущем.

Если говорить конкретнее, то мы всегда большое внимание уделяли благоустройству территории. Безусловным приоритетом была и останется поддержка образовательных учреждений —

школ и детских садов — на округе. Тут даже и объяснять ничего не нужно: дети — наше будущее, и они должны расти и развиваться в максимально комфортных условиях.

— **Что главное можете выделить в ваших планах на ближайшее время?**

— Как уже говорил, довести до логического завершения программу наказов, выполнить максимум того, что было обещано. С наступлением весны продолжим заниматься ямочным ремонтом, остаются обращения от людей по организации работы общественного транспорта. Планов по развитию района у нас много, я открыт к сотрудничеству и предложениям.

**Наш телефон**  
**8-953-869-54-14**  
**всегда на связи, так же как и страница в социальной сети «ВКонтакте»**  
**vk.com/kurochkinnsk.**

И убеждён, что при той поддержке жителей, которая существует в Советском районе, нам по плечу решение любых задач. Главное — помнить, для кого ты работаешь, и не изменять принципам!

## Жизнь без опасности



**Депутат Законодательного собрания НСО Дмитрий Курочкин оказал поддержку пенсионерам Советского района, обучающимся компьютерной грамотности.**

Компьютер и мобильный телефон уже давным-давно не роскошь, а одни из важнейших средств общения. Также гаджеты позволяют упростить жизнь, решать множество вопросов — оплата счетов за ЖКХ, заказ покупок, запись в поликлинику — удалённо.

Но технологии могут быть опасными, так как личный контакт отсутствует, и нет возможности разобратся в ситуации. В последние годы мошенничество с помощью информационно-коммуникационных технологий занимает примерно треть от всех совершаемых преступлений. По данным министерства цифрового развития и связи Новосибирской области, за 2024 год мошенники выманили у жителей региона несколько миллиардов рублей. Зачастую страдают и пожилые люди, в том числе и из-за недостаточной компьютерной и мобильной грамотности. В комплексном центре социального обслуживания населения Советского района по инициативе активистов была собрана группа пенсионеров для обучения мобильной грамотности. Депутат Дмитрий Курочкин поддержал это полезное начинание.

— Это очень важное и правильное дело, помогающее обезопасить людей старшего поколения от опасностей, которые приносят в нашу жизнь технологии. Я посетил центр лично, чтобы передать нашим «студентам» наборы для обучения, включающие методический материал и памятки по мобильной грамотности, — сказал парламентарий.

## Каждодневная забота

**Всю минувшую зиму команда депутата Законодательного собрания НСО Дмитрия Курочкина помогла делать жизнь жителей Советского района комфортнее.**

Зима 2024/25 в Новосибирске выдалась одной из самых тёплых и малоснежных за всю историю наблюдений, но, как ни крути, у нас всё равно Сибирь, а не Москва, где снег на улицах уже становится экзотикой.

В Советском районе одной из главных примет прошедшей зимы стали жёлтые трактора с баннерами «Дмитрий Курочкин» на крыше и крепкие молодые парни в синих жилетках. За зиму не было недели, когда бы не проводилась механизированная уборка выпавшего снега во дворах и межквартальных проездах, а также очистка от снега и наледи тротуаров и пешеходных переходов. Улицы Вяземская и Полевая, Демакова и Арбузова, Иванова и Экваторная — синие жилеты и жёлтые трактора можно было увидеть там постоянно.

— Одна из главных коммуникаций между людьми сегодня — социальные сети, поэтому мой телефон указан на страницах соцсетей в большинстве сообщений, которые мы оставляем для наших жителей. Они уже привыкли, что практически по любому вопросу можно позвонить, всегда получить ответ или необходимую поддержку и заботу, — говорит Дмитрий Курочкин. —



Зимой именно снег и наледь становятся главными проблемами для людей, поэтому наша команда по мере сил помогала жителям Советского района.

На территории района, совершенно в разных местах, также немало небольших лестниц, которые с наступлением зимы становятся опасными, особенно для пожилых людей. Поэтому ещё осенью, до наступления холодов, команда Дмитрия Курочкина занялась установкой перил, в том числе и по обращениям жителей. Вроде бы мелочь, но невозможно посчитать, сколько людей эти небольшие элементы безопасности пешеходов уберегли от неприятностей и проблем со здоровьем.

## Для комфорта людей

**Внимание к маленьким, но важным элементам благоустройства стало отличительным знаком работы команды депутата Законодательного собрания НСО Дмитрия Курочкина.**

Улица, названная в честь Героя Советского Союза, выпускника Новосибирского высшего военного командного училища **Александра Демакова**, героиче-



ски погибшего при исполнении интернационального долга в Афганистане, — одна из самых молодых и небольших в Советском районе. Но у депутата Дмитрия Курочкина отношение к улице Демакова — особенное.

— Во-первых, улица носит имя Героя, человека, учившегося здесь же, в нашем военном училище на улице Иванова. И для меня принципиально, чтобы она выглядела достойно. А во-вторых, я убеждён, что привнесение даже небольших элементов комфорта и благоустройства находит очень большой отклик в сердцах наших жителей, — считает парламентарий.

Перед наступлением зимы во дворах нескольких домов по улице Демакова были высажены ели, установлены спортивные элементы, информационные стенды, а также новые скамейки, которые никогда не будут пустовать с наступлением тепла.

Ещё один важный элемент не только благоустройства дворов, но и безопасности жителей — спил аварийных деревьев на придомовых территориях. Подобная работа ведётся постоянно и, безусловно, будет продолжена и в нынешнем году.

# Адреса добрых дел команды депутата Законодательного собрания Новосибирской области Дмитрия Курочкина



Наш город становится краше в том числе и потому, что жители разбивают возле своих домов клумбы, где всё лето растут красивые цветы. Наша команда уже не первый год помогает людям в этом вопросе. А прошлой осенью мы откликнулись и на запрос коллектива детского сада №452 и доставили на территорию сада землю. Чтобы уже эти летом детишек и их родителей радовали цветочные клумбы.

Помогать людям, особенно пожилым, – наша святая обязанность. Ещё одно дело сделано: волонтеры команды депутата Дмитрия Курочкина помогли жительнице Нижней Ельцовки с перевозом и сборкой мебели.



В рамках Декады пожилого человека помощники депутата Дмитрия Курочкина провели зазорное мероприятие во дворе дома №3 на улице Полевой. Танцевали все и дотемна. Естественно, что никто не ушёл домой без подарка.



Есть хорошая новость для жителей дома №37А на улице Иванова! У них во дворе установлены новые игровые элементы для детей. На эти цели были выделены средства из депутатского фонда Дмитрия Курочкина.



Новые спортивные элементы появились во дворе дома №12 на улице Арбузова. Это стало возможным благодаря средствам депутатского фонда Дмитрия Курочкина.

В детском саду №18 появились новые жалюзи, а в садике №488 – новые окна. Это стало возможным благодаря средствам из фонда депутата Дмитрия Курочкина. Также для детского сада №18 было приобретено необходимое для кухни оборудование.



Депутат Дмитрий Курочкин подписал контракт и полгода провёл в зоне СВО. А в тылу благотворительный фонд «К Победе вместе» неустанно продолжал работу по сбору гуманитарной помощи, в том числе по конкретным заказам наших бойцов. По обращению группы швей «Работаем удалённо» команда Дмитрия Курочкина передала трикотажную сетку для пошива маскировочных костюмов.

По обращению жительницы Советского района Елены Волковой команда депутата Дмитрия Курочкина приобрела и передала в Православную гимназию во имя святителя Игнатия Брянчанинова спортивный инвентарь.



По обращению ТОО «Ельцовочка» передали четыре скамейки, четыре урны и пять информационных стендов. Кроме того, команда депутата Дмитрия Курочкина почистила от снега тротуар в сквере.

# Патриотами становятся

**Команда депутата Законодательного собрания НСО Дмитрия Курочкина помогла в организации спортивной военно-патриотической игры в Советском районе.**

В далёком 1967 году Центральным комитетом комсомола и Центральным советом пионерской организации, Главным политическим управлением Советской армии и редакцией газеты «Пионерская правда» в Советском Союзе была организована Всесоюзная военно-спортивная игра «Зарница». Она представляла собой имитацию боевых действий, похожую на военные учения. В ходе игры пионеры делились на команды и соревновались в различных военно-прикладных видах спорта с игровыми элементами. В советской версии участники делились на две команды, целью был захват штаба и флага соперников. У всех на плечах были бумажные погоны, если игрок терял оба погона (их надо было срывать во время рукопашного боя) — он считался «убитым», если один — «раненым». Игра являлась частью



системы патриотической и начальной военной подготовки школьников в СССР в связи с сокращением военной службы с трёх до двух лет.

«Зарница 2.0», как и возрождённый 10 лет назад комплекс

ГТО, — это «хорошо забытое старое» и реинкарнация военно-патриотической игры, которая была популярна в пионерских лагерях СССР.

«Зарница 2.0» отличается от советской в первую очередь тем, что сейчас это не имитация противостояния двух армий на открытом воздухе, а в основном конкурсы и викторины. Флаг добывать не нужно, штаб захватывать — тоже. И команд может быть больше двух.

Игроки в «Зарницу 2.0» объединяются в отряды по 10 человек с чётко распределёнными ролями, отвечают на вопросы по военной истории, выясняют,

у кого лучше физическая подготовка и кто лучше владеет навыками, которым учат на занятиях по ОБЖ. Но не только. Игроков могут, например, попросить спеть песню «Катюша» — и оценить, какая команда сделает это лучше.

В 2024 году в Советском районе состоялась районная спортивная военно-патриотическая игра «Зарница — Победа 2024», в организации которой активное участие приняла команда депутата Законодательного собрания Новосибирской области Дмитрия Курочкина. Сам Дмитрий Иванович в этот момент уже подписал контракт и

находился в зоне специальной военной операции.

В этом году «Зарница — Победа 2024» прошла в новом виде, и в соревнованиях приняли участие не старшеклассники, а ученики 5–7-х классов. В процессе игры они соревновались в ловкости и скорости, изучали прикладную медицину и даже смогли попробовать управлять БПЛА. В итоге все получили море эмоций, неоценимый опыт и, конечно же, призы!

— Патриотами не рождаются, это действительно большой и важный воспитательный процесс. Когда я учился в школе, «Зарницы», к сожалению, уже не было, но старшие товарищи, в том числе командиры в военном училище, говорили мне, что именно эта игра зародила в них интерес к воинской службе и уже в школьные годы обогатила множеством полезных для жизни навыков, — отметил депутат. — Отдельно хочется поблагодарить администрацию Советского района в лице начальника отдела по делам молодёжи, культуре и спорту Михаила Халатова как за организацию мероприятия, так и за активную поддержку патриотических инициатив по воспитанию подрастающего поколения.

## Праздник продолжается



**Новый год — волшебное время, когда сказка оживает! Для команды депутата Законодательного собрания НСО Дмитрия Курочкина стало традицией дарить волшебство и праздник.**

Дед Мороз и Снегурочка по заказам жителей района приходили в гости и поздравляли детей с наступающим 2025 годом.

Да, праздники заканчиваются, но подарки — никогда. В январе для жителей микрорайонов Нижняя Ельцовка, Благоещенский и Щ был объявлен конкурс на странице депутата Дмитрия Курочкина в соцсети «ВКонтакте». Абсолютно каждому участнику — сладкий подарок, а среди главных призов — снежок, санки, тубинг и ледянка. Незаменимые вещи для сибирских ребятишек!

По итогам розыгрыша ледянку выиграла **Кристина Топорова**, плюшку — **Мария Швадченко**, санки — **Яна Борисенко**, а снежок — **Виталий Чикин**.

Поздравляем победителей и просим не забывать, что команда Дмитрия Курочкина всегда на связи и в тесном контакте с жителями района!

## Места силы

**Команда депутата Законодательного собрания НСО Дмитрия Курочкина регулярно организует экскурсии для жителей округа и Советского района.**

В понимании большинства людей путешествие — это какая-то дальняя поездка в другую страну или регион России. Да, внутренний российский туризм с каждым годом набирает всё большую популярность, но даже совсем маленькое путешествие — в пределах города или области — также способно принести немало пользы.

Даже во время экскурсии люди получают новые знания, формируют собственное мировоззрение. Посещение достопримечательностей истории и культуры воспитывает уважение к истории родного края, памятникам и предкам. А смена обстановки позволяет отдохнуть и отвлечься от рутинных хлопот.

Команда депутата Законодательного собрания НСО Дмитрия Курочкина не просто откликается на запросы жителей Советского района, но и сама становится инициатором интересных и познавательных поездок для ветеранов или молодёжи.

На окраине микрорайона Ложок города Искитима в удивительно красивом месте течёт целебный источник — Святой ключ. Источник уже много лет является местом паломничества, куда съезжаются люди



со всех районов нашего региона. Его по праву можно назвать визитной карточкой не только Искитима, но и всей нашей области. Святой ключ — это не просто живописное место с чистой и прохладной водой. Святость тесно связана с трагической судьбой нашего народа: считается, что ключ возник на месте расстрела священнослужителей.

Осенью команды Дмитрия Курочкина и **Андрея Фрунзе** организовали для ветеранов района поездку на святой источник. А по обращению комплексного центра социального обслуживания населения Советского района другая группа совершила экскурсию в рабочий посёлок Кольвань, где жители посетили краеведческий музей, собор во имя Святой Живоначальной Троицы, а также Покровский Александро-

Невский женский монастырь.

Большое внимание команда депутата Курочкина уделяет не только патриотическому, но и культурному просвещению школьников. Так, прошлой осенью учащиеся 8–9-х классов школы №190 посетили Новосибирский музыкальный театр и оперный театр. А для учеников 11-го класса школы №190 было организовано посещение народного музея боевой славы воинов-сибиряков «Землянка».

— В этом году мы отмечаем 80-летие Великой Победы, и наш президент объявил 2025 год Годом защитника Отечества. Считаю, что посещение подобных музеев воспитывает в школьниках уважение к героям прошлого и гордость за свою Родину, — подчеркнул Дмитрий Курочкин.